

ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: **2/2019** Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz

Sluníčko už krásně hřeje,
co to může znamenat?
Přeci, že je tady léto!
Můžeme se radovat.

Na zahrádce u babičky,
koukneme se na kytičky.
Jé, ty voní! To je krása!
Barunka i Pepík jásá.

Na záhonku, dech se tají,
jahůdky se červenají.
Vrhneme se na ně hned,
chutnají, jak sladký med.



INFORMACE STAROSTY OBCE

DOSTAVBA KOLUMBÁRIA NA MÍSTNÍM HŘBITOVĚ

V měsíci březnu byla zahájena dostavba kolumbária na místním hřbitově, která byla v minulých dnech zdárně ukončena. Realizací této akce došlo k navýšení kapacity kolumbária o 16 míst. Náklady na dostavbu činily 372.421,- Kč.

MÁME „NOVOU“ ZÁKLADNÍ ŠKOLU

Naše základní škola byla uvedena do provozu již v roce 1873 a v květnu 2018 byla zahájena její celková rekonstrukce a modernizace. Nejprve byly provedeny úpravy uvnitř školní budovy, následovala oprava střechy, realizace přístavby a nakonec zateplení a nová fasáda. Celkové náklady spojené s touto rozsáhlou akcí se vyšplhaly na 18.173.280,- Kč. Z toho 8.984.694,- Kč činily dotace. Děkujeme všem, kteří se na opravách naší školy podíleli, zejména pak stavební firmě KONSTRUKTA - STAVBY s.r.o., která odvedla skvělou práci. Naším dětem pak přejeme mnoho krásných chvil strávených v „nové“ škole.

LOKALITA POD HŘBITOVEM

V srpnu loňského roku jsme začali realizovat jednu z finančně nejnáročnějších investičních akcí v novodobé historii naší obce, a to výstavbu inženýrských sítí a komunikací v lokalitě „Pod hřbitovem“.

V tomto prostoru tak vzniklo 32 stavebních parcel s plnou vybaveností a okamžitou možností zahájit výstavbu rodinných domů. Všechny inženýrské sítě jsou přivedeny až na hranice stavebních pozemků, jsou vybudovány chodníky, komunikace a veřejné osvětlení. Současně s budováním této lokality byla vybudována i nová komunikace od Penzionu Mánes až ke hřbitovu včetně chodníku a veřejného osvětlení. Oficiální předání díla proběhne v pátek 28.6.2019. K dnešnímu dni je prodáno 15 pozemků. Náklady na realizaci akce se vyšplhaly na 30.824.067,- Kč bez DPH.

PODĚKOVÁNÍ ZA HUMANITÁRNÍ PŘÍSPĚVEK

V sobotu 13.4.2019 provedl oddíl Junáka sbírkovou akci Velikonoční skautské kuřátko, která je součástí celostátní veřejné sbírky Pomozte dětem. V této sbírce se podařilo junákům v naší obci vybrat celkem 13.061,- Kč. Poděkování patří nejen junákům, ale i všem občanům, kteří se do této sbírky zapojili.

VÝSLEDKY SBĚROVÉ SOBOTY

Letošní jarní sběr nebezpečných a velkoobjemných odpadů se v naší obci uskutečnil v sobotu 6. dubna 2019. Celkem bylo odvezeno 16.950 kg objemného odpadu. Mimo to bylo odvezeno 80 kg chemikálií, 370 kg ředidel, rozpouštědel a starých nátěrových hmot. Za likvidaci tohoto odpadu zaplatila obec 74.434,- Kč. Děkujeme všem ukázněným občanům, kteří nepotřebné věci odevzdali do sběru. Současně děkujeme členům SDH za pomoc při organizaci s vlastním průběhem sběrové soboty.



POPLATKY PRO ROK 2019

Připomínáme občanům, že v termínu k 31. květnu 2019 byla splatná první část poplatků za likvidaci odpadů a místní poplatek ze psů. Žádáme občany, kteří dosud poplatky nezaplatili, aby tak učinili nejpozději do konce června 2019. Místní poplatek za odvoz a likvidaci odpadů za 2. pololetí 2019 je splatný do 31.10.2019. Poplatek za stočné je možné si rozdělit až na 4 splátky s tím, že termín splatnosti poslední splátky je 30.11.2019.

DOVOLENÁ - LÉKAŘI

MUDr. Anna Kopečná

Od 1.7.2019 do 4.7.2019 bude praktická lékařka čerpat dovolenou. V ordinaci bude přítomna pouze sestra.

MUDr. Marie Grmelová

Zubní lékařka bude čerpat dovolenou od 1.7.2019 do 4.7.2019. Akutní případy ošetří ve Fakultní nemocnici v Olomouci.

DOVOLENÁ - OBECNÍ ÚŘAD

Obecní úřad v Čechách pod Kosířem bude uzavřen od 5.8.2019 do 9.8.2019 z důvodu čerpání řádné dovolené.

VI. ROČNÍK PIVNÍCH SLAVNOSTÍ V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM

Vážený občané, dovoluji mi, abych vás pozval na šestý ročník Pivních slavností, který se uskuteční v zahradě Multifunkční budovy v Čechách pod Kosířem **v sobotu dne 20.7.2019 od 12.00 hodin**. Opět bychom chtěli nabídnout cca 30 druhů piv. Každý rok se snažíme piva obměňovat a i letos zde najdete úplně novinky, a to jak od velkých pivovarů, tak samozřejmě i od minipivovarů. Pivo bude z okolí i ze vzdálených koutů naší vlasti. Samozřejmě budou připravené dobroty z udírny a klasický sortiment alko i nealko nápojů a letos i studená kuchyně k pivu. Odpoledne připravujeme soutěže pro děti s hasičskou tematikou a pro dospělé soutěž v pití piva. Na večerní taneční zábavě zahraje skupina KENTUS ROCK. Odpoledne vstup volný, na zábavu 60,- Kč. Srdečně zveme všechny návštěvníky.

Ing. František Strída, SDH Čechy pod Kosířem

MUZEUM KOČÁRŮ A KOČÁRY MYLORD

PŘEDSTAVUJÍ AKCI ROKU JOSEFKOL 2019 KONANOU VE DNECH 20.7. - 21.7.2019

Výjimečností akce je prezentace partnerů na této slavnosti slovem a představením praporů s logem organizace, ale i umístění loga na plakátu v různých jazykových mutacích rozesílaných do některých zemí Evropy, propojení webových stránek spolupracujících organizací proklikem loga Muzeum kočárů, Vlastivědného muzea v Olomouci a zámku v Čechách pod Kosířem.

Nejlepší řemeslníci České republiky, kteří se podíleli na této prestižní akci Josefkol, také spolupracují na restaurování historických kočárů již přes 20 let. Na určených stanovištích předvádí ukázky prací a zpracování různých materiálů, dřeva, železa, skla, textilu, kůže, proutí atd. Někteří jsou i "Nositeli tradice", titulem uděleným Ministerstvem kultury ČR. Na akci se také prezentují mistři opratí koňských spřežení, kaskadéři, mladí sportovci, umělci a muzikanti. Jsou také představovány z celé ČR různá plemena koní, tažné těžké do lesa a na pole, jezdecké, pro děti, ale i kočárové.

Co je Josefkol?

Josefkol je unikátní akce, která nemá v Evropě obdoby.

Josefkol je oslavou lidské práce, umění a veškeré kultury našich předků.

Josefkol má i duchovní rozměr, obraz člověka ve spojení s přírodou.

Josefkol se stal poselstvím pro další generace.

Josefkol se připravuje vždy jeden celý rok.

Josefkol se každým ročníkem ponoří do jiného století.

Josefkol a restaurování kočárů-památek, je zároveň záchranou některých upadajících řemesel.

Josefkol se stal prestižní akcí Olomouckého kraje.

Josefkol je uznáván širokou veřejností, ale i zahraničními muzei.

Josefkol sdružuje desítky nejlepších mistrů řemesel z celé ČR.

Josefkol podporují: Olomoucký kraj, státní organizace Lesy ČR, Ministerstvo kultury ČR, Armáda ČR a další.

Josefkol je unikátní svou výpravou účinkujících, kostýmů, rekvizit, dřevěných staveb, historických kočárů, kočárových koní a lidskou pílí.

Josefkol se nedá napodobit, je originální a je organizován vždy týmem zkušených lidí Muzea kočárů.

Za posledních několik ročníků je tato akce vyzdvížena referencemi, děkovnými a pochvalnými dopisy mnohých občanů a ohodnocena širokou veřejností jako AKCE ROKU ČESKÉ REPUBLIKY.

S úctou a poděkováním za Muzeum kočárů Václav Obr – zakladatel

LÉTO V ZÁMECKÉM AREÁLU V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM SVATOJÁNSKÉ ZÁMECKÉ HODY

Srdečně vás zveme na **Svatojánské zámecké hody**, které se uskuteční v **sobotu 22.6.2019** od 11.00 do 19.00 hod. v zámecké oranžerii. Svatojánské zámecké hody jsou novou a originální gastro akcí v překrásných prostorách u oranžerie zámku v Čechách pod Kosířem. Za bohatého kulturního programu si budete moci pochutnat na kulinářských specialitách ze zámku i podzámčí. Akce bude zakončena svatojánskou vatrou v zámeckém parku a opékáním špekáčků od 19. hodiny.

Seznam účastníků (rozdělených na zámeckou a podzámeckou kuchyni), od kterých budete moci ochutnat jejich dobroty a případně si i něco odnést domů:

Zámecká kuchyně:

Kuliner Brno - škola vaření pro top kuchaře

Pražírna kávy Kikafe

Open wine

Zlatá pralinka

Sladká vanilka

Podzámecká kuchyně:

Tvarůžková cukrárna Loštice

Minipivovar Kosíř

Veselá kýta

Kubešův med



KONCERT ANNY K.

Zámecký park v Čechách pod Kosířem se 27. června 2019 od 19. hodiny může těšit na letošní zahájení open-air akcí vystoupením ANNY K. ANNA K. je česká zpěvačka a držitelka 5 ocenění Anděl. Zazní zde nejnovější album, které nese název Světlo. Kolekce silných písní vznikala ve spolupráci s Tomášem Varteckým a britskými producenty Stevem Lyonem a Jay Reynoldsem. Z alba Světlo uslyšíme známé písně jako například „Až mě zachrániš“ nebo „Co mi za to dáš“.

Vstupenky na sezení si můžete zakoupit v předprodeji v cestovní kanceláři FTL Prostějov, na pokladně Vlastivědného muzea, v zámku Čechy pod Kosířem, v kanceláři ARKS Plus s. r. o. nebo na www.arks-vstupenky.cz

JOSEFKOL 2019

Josefkol 2019 opět nabídne bohatý program, letos opeřený unikátním vystoupením templářských rytířů. Při koupi vstupenky na Josefkol máte 1 + 1 vstup do zámku zdarma!

OPEN-AIR ZÁMECKÝ PLES V ROMANTICKÉM STYLU

Open-air zámecký ples v romantickém stylu před zámeckou oranžerií v Čechách pod Kosířem se uskuteční v sobotu 24.8.2019. Krásné prostředí, bohatý program a osmnáctičlenná kapela zajistí ojedinělý zážitek.



Program:

18.00 Koncert klasických romantických písní ve Velkém sále zámku (kapacita omezena)

19.00 Oficiální zahájení plesu

19.30 Romantické taneční vystoupení I

20.30 Módní přehlídka svatebních a společenských šatů svatebního salónu L'amour Olomouc

21.30 Romantické taneční vystoupení II

23.00 Neočekávané překvapení

24.00 Ukončení plesu

Vstupenky v hodnotě 250,- Kč budou v předprodeji na pokladně zámku Čechy pod Kosířem, ve Vlastivědném muzeu v Olomouci, v kanceláři FTL, v prostějovském zámku a na www.smsticket.cz. Akce se koná za každého počasí (mokrý varianta přímo v zámecké oranžerii).

Dress code: společenské šaty

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2019

22. června (sobota) se od 20.00 hod. uskuteční tradiční hodová zábava v zahradě MFB. Pořádá TJ Sokol. K tanci i poslechu hraje skupina THE VIA PABĚDA.

23. června (neděle) hody v obci, program - po celý den lunapark manželů Doležalových, prodejní stánky, dopoledne setkání občanů na fotbalovém hřišti, kde proběhne utkání současné fotbalové reprezentace obce se „starými“ pány. Pořadatelem je obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

29. června (sobota) dětský karneval v prostorách zahrady MFB pro kulturu a sport. Zahájení ve 14.00 hod. Pro děti budou připraveny soutěže, atrakce a diskotéka, pro dospělé bohaté občerstvení včetně pečených makrel a dobrot z udírny. Pořadatelem je Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

20. července (sobota) Pivní slavnosti v prostorách zahrady MFB pro kulturu a sport. Zahájení ve 14.00 hod. Pořádá SDH Čechy pod Kosířem. Od 20.00 hod. taneční zábava, hraje skupina KENTUS ROCK.

20. a 21. července (sobota a neděle) XII. ročník JOSEFKOL 2019 – setkání mistrů kočárnického řemesla v prostorách zámeckého parku, Muzea kočárů a okolí na náměstí Svobody. Organizačně zajišťuje Muzeum kočárů a pan Václav Obr. Partnerem je obec Čechy pod Kosířem a Vlastivědné muzeum v Olomouci.

18. srpen (neděle) – 14. ročník praktické jízdy elegance historických vozidel „Z lázní do lázní“. Místem setkání bude zámecký park. Pořadatelem je Hanácký veterán klub, obec Čechy pod Kosířem, SDH Čechy pod Kosířem, obec Skalka, Lázně Slatinice a Vlastivědné muzeum Olomouc.

24. srpen (sobota) – Zámecký ples – zámek Čechy pod Kosířem

14. září (sobota) – Dny evropského dědictví na zámku v Čechách pod Kosířem

28. září (sobota) – Mánesovy Čechy - setkání Hanáků v zámeckém parku v Čechách pod Kosířem

5. říjen (sobota) se od 14.00 hod. uskuteční DRAKIÁDA na fotbalovém hřišti v Čechách pod Kosířem spojená s ochutnávkou netradičních druhů piva. Pořadatelem je Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve III. čtvrtletí roku 2019 významného životního jubilea. Jsou to:

Poláchová Marie
Hliňáková Marie
Zatloukalová Miluška
Bernátová Bohumila
Pospíšilová Květoslava
Dvořák Jan
Erbenová Růžena
Havelka Josef
Polách Josef



V Čechách pod Kosířem 20. června 2019
Ing. Milan Kiebel starosta obce
Pavlína Pluskalová